

НАВАТ

№ 21
26 ноября 2011 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

ЗА СВОИ ПРАВА

Вспомним, как с начала 2011 года тарифы на электроэнергию возросли на 28% и на холодную воду на 18. Но стоило нам с вами написать письмо и собрать подписи 500 жителей района, направив его в различные инстанции, результат не замедлил сказаться: цены на эти услуги привели в соответствие, и они не превысили 15 процентов. Это говорит лишь об одном - только все вместе мы сможем добиться справедливости и отстаивать свои законные права. Не в обиду скажу людям одно: не хотят многие бороться с чиновничеством сами, ведь это надо обивать пороги, ругаться, поднимать свою юридическую грамотность, доказывать свою правду. А некоторые просто боятся. Боятся не только оторваться от стула и идти по инстанциям, а боятся сказать вслух о том, что наболело - вдруг лишатся работы, а надо кормить детей, устраивать их в детский сад и т.д. Всё это на руку местным чиновникам. Но только начни ходить по кабинетам, настаивать на своём, тогда и чиновники будут относиться к вам по-иному. По сути, они очень

трусливы, особенно перед вашими ЗАКОННЫМИ требованиями. И вашими ЗАКОННЫМИ ПРАВАМИ.

Есть хорошее выражение: "Когда чиновники расхищают быстрее, чем народ производит, они заявляют, что народ не умеет работать". В этом, к сожалению, правда нашей сегодняшней жизни.

А чиновникам от политики всё можно: и говорить, и делать, особенно перед выборами. Вот пример. Шойгу пообещал возродить малую авиацию, а где взять деньги, чтобы: восстановить поросшие лесом аэродромы в глубинке, приобретать горячее (ведь его не хватает даже на тушение лесных пожаров), предоставить достойную зарплату летным составом? И какова будет стоимость билета, к примеру, до Такучета? Эксперименты с авиарейсами до Красноярска показали уже свою несостоятельность. Таков итог будет и с возрождением малой авиации.

Губернатор Лев Кузнецов на региональной конференции "Единой России" пообещал поднять зарплату бюджетникам. За

НАДО БОРОТЬСЯ!

этим повышением, как правило, следует повышение цен на продукты питания, бензин, проезд в автобусах, тарифы ЖКХ и т.д. Это мы уже проходили на примере повышения пенсий: пенсию подняли на 6 процентов, цены суммарно возросли на 33 процента. Но не только бюджетники приходят на несладко. Тем, кто приходится на частные компании, тоже не позавидуешь: получая деньги через "чёрную" кассу, они рискуют очень значительно "урезать" свою будущую пенсию. А уж чего стоит для русского человека слышать различные унижения из уст "хозяина"?

А мы все и всё терпим и терпим. Каждый день появляются сообщения о всеобщих забастовках, демонстрациях, протестах в "цивилизованной" Европе и Америке. Но не у нас. Недаром Путин говорит, что капиталисты всего мира "нам" (в смысле им, нашим капиталистам) завидуют. Какой замечательный народ им

достался. Все нищие с радостью платят налоги наравне с олигархами, по 13 процентов. Лишь в одном наших капиталистов государство "ущемило": отказалось брать с них деньги в фонд пенсионных накоплений. Из-за этого им, несчастным абрамовичам, пенсии платить не будут. Понятно, что всяким бабушкам-дедушкам эти деньги на повышение пенсии не нужны, на фиг быдлу на "чужое" рот разевать!

Под письмом, о котором я говорил в начале статьи, подписывались простые люди: учителя и пенсионеры, врачи и продавцы, домашние хозяйки и служащие. И сообща мы добились результата. Вывод один - нельзя сегодня быть безразличными, аморфными гражданами, и, лишь сплотившись, мы сможем отстаивать свои права.

Зачастую приходится слышать, что, я мол, не пойду голосовать, чего, мол, мой голос даст? Даст! Даст шанс другим

решать твою судьбу, вопреки твоему мнению! Даст возможность продолжать повышение цен на питание и услуги ЖКХ, вопреки твоим материальным возможностям! Даст привилегию чиновнику относиться к тебе, как в недочеловеку, вопреки твоей гордости! Даст инициативу какому-то политику принимать Законы, лишаящие тебя права пользоваться природными дарами, недрами, да и просто твоей землей!

Решай сам! До 4 декабря 2011 года осталось недолго!

Хотите влачить нищенское существование, показав свое безразличие к происходящему - сидите дома, не ходите на выборы!

Хотите жить достойно, уважая, прежде всего, себя, придите на избирательные участки, не будьте равнодушными, ваша судьба - в ваших руках!

С. КУЛАКОВ

НЕ ПО - ХОЗЯЙСКИ ЭТО...

На фоне борьбы с коррупцией, принимаемыми правительством мерами по пресечению взяточничества и казнокрадства чиновников, создаётся впечатление, что нашу территорию вышеназванные меры не касаются: в Богучанском районе в течение 10 лет происходит беспредел и незаконное обогащение хорошо организованной предпринимательской группы (ХОПГ). При главе района А.В. Бахтине, пришедшего к руководству районом благодаря пустым обещаниям, продолжает развиваться основная лесная отрасль района: заготовка древесины снизилась с 4,2 млн. куб. в 2006 году до 2 миллионов в 2010, что, практически уничтожило весь лесной малый бизнес.

Несмотря на развитие Нижнего Приангарья, безработица в районе ещё остаётся довольно высокой, малый бизнес не развивается, не реанимируется сельское хозяйство, не строятся социальные жильё, детские сады, поселенческие дороги, не ремонтируются дороги даже в районном центре. А в это время председатель Совета депутатов Бахтин А.В., он же глава муниципального образования и его заместитель Ефимов Ю.А. постоянно находятся в городе и "выбивают" деньги. Позвольте спросить: на какие нужды? Если завтра уйдут на пенсию все работающие педагоги и врачи, некому будет учить и лечить! Причина этому - все вышеназванные проблемы. Катастрофические состо-

яние царит и в коммунальном хозяйстве: рост тарифов за услуги ЖКХ, не соответствующих качеству, продиктованы лишь личной финансовой заинтересованностью ХОПГ.

Как мы будем жить дальше, будут ли в районе рабочие места с достойной оплатой, будем ли мы ездить по хорошим дорогам, если председатель Совета районных депутатов и Глава муниципального образования "Богучанский район" и его заместитель Ю. Ефимов навещают нас лишь по праздникам и в дни проведения сессий? Хотя под мягкое место Главы представлена машина, приобретенная с согласия депутатов на районные средства - более миллиона рублей. Выделенные на эту иную марку деньги можно было бы использовать для решения более насущных проблем: ремонт объектов образования и здравоохранения района, к примеру. Так, благодаря нашей избирательной системе, безразличию жителей к своей судьбе и судьбе района, ОНИ богатеют. Мы беднее. Они - это и есть хорошо организованная предпринимательская группа, куда входит уже известный вам по нашим публикациям Волков С.Ю.. Кроме того, что он был главным держателем акций УК "Богучанжил-

комхоз", с недавних пор он является крупным землевладельцем района, которому позволено также скупать муниципальную собственность по дешёвой цене и продавать по очень высокой. К примеру, здание начальной школы в микрорайоне Западный с. Богучаны было им приобретено за 1,8 миллиона рублей. Не положив ни одного кирпичика, он продает его ООО "Трансмост" за 10 миллионов, предполагая не без ведома главы муниципального образования Бахтина А.В. А если бы администрация напрямую продала данный объект, в бюджете бы появилось 10 млн. рублей. Можно было бы заасфальтировать ул. Заборцева, пер. Герцена, ул. Новоселов. Приобрел он и земельный участок, называемый в народе "Смолокуркой" (договор № 28 от 20.01.2008г), огромный "надел" в урочище "Абакан" (договор № 30), землю и строение на 11-ом километре трассы "Богучаны-Тажинский" для автозаправки (договор от 31.01.2009г), здание бывшего ДОСААФ. Нетрудно догадаться по каким ценам это приобреталось и без участия кого здесь не обошлось. Зачастую аукционы по продаже подобных участков и объектов проводятся через подставных лиц и передаются затем в доверитель-

ное владение. Наверняка, именно таким образом было передано здание банно-прачечного комбината в райцентре фирме "Фавор-Строй", совладельцами которой являются родственники А.В. Бахтина. Данная фирма зарегистрирована в Москве и, думается, налоги уходят туда же. При этом затраты на жилищно-коммунальные услуги этого объекта, электроэнергию оплачивает УК "Богучанжилкомхоз". Хотелось бы знать, за счет чего? За счет увеличения тарифов для нас с вами? А если внимательно изучить информацию о проведенных торгах по приобретению земельных участков, опубликованных в "Ангарской правде", то там слишком часто и заметно мелькают фамилии С. Бахтина и С. Голубя, С.Ю. Волкова, являющихся своего рода доверенными лицами А.В. Бахтина. Занявшись же сличением геоплана застройки и развития района с кадастровыми номерами приобретенных участков этими господами, понимаешь, как крупно они выигрывают в будущем, когда перепродадут свои участки.

И это далеко не все факты, говорящие о том, что подобная деятельность власти направлена на обогащение членов ХОПГ, то есть в ущерб жителям

района. Если бы всё делалось по-хозяйски, районный бюджет имел бы меньше дыр, а дополнительно полученные средства можно было направить на строительство детских площадок, финансирование новых социальных районных программ и т.д.

С помпезностью, под громкие аплодисменты, с речами о том, что в данном торжестве вся заслуга А.А. Симановского, А.В. Бахтина и отделения партии "Единая Россия", прошло недавно вручение ключей от новой машины "Скорой помощи". При этом, никто не обмолвился, что она была выделена по разнарядке Крайздрава и приобретена на средства простых налогоплательщиков. То есть на средства, в том числе, и жителей района.

Таких фактов нехозяйственного отношения, неэффективного использования бюджетных средств и просто нежелания сделать район одним из лучших в крае, где люди жили бы и радовались жизни, можно привести немало. Обидно, что выбор делали мы с вами сами. Недаром в народе говорится: как выбираем - так и живем...

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

Богучанская ГЭС: последнее ложе

Долгие десятилетия ложе будущего водохранилища Богучанской ГЭС вычищалось от остатков человеческого быта и культуры, и вот процесс подходит к логическому завершению. Последние годы мы пристально следили за освоением Нижнего Приангарья - реализацией инвестиционного мегапроекта, сулящего огромные прибыли, а потому не разменивающегося на отдельные судьбы маленьких людей.

Мы рассказывали, как еще при жизни поселков нынешние хозяева Приангарья умерщляли инфраструктуру, лишая население воды, тепла, связи, бросая ветеранов Великой Отечественной войны на произвол судьбы в промерзших полупустых деревнях. Потом селили семьи в вкряк и вкось собранные многоквартирные дома, наспех сколоченные, не держащие тепло халупы. А некоторые разведенные семьи принудительно воссоединяли, чтобы причитающиеся по программе жилье ушло "третьим лицам".

С трехом пополам (хотя греха в пропорции явно больше) расселение живых чиновники почти закончили. Теперь очередь дошла до усопших.

Под перезахоронение, согласно техдокументации, попадают десять кладбищ: в Паново, Проспихино, Усольцево, Селенгино, Фролово, Болтурино, Таежном, деревне Сизой и два - в Кежме. В этих местах мертвые давно не соседствуют с живыми: деревни и поселки рядом с кладбищами превратились в развалины. Навестить усопших родных переселенцы могли благодаря специальным автобусным рейсам. Впрочем, и теперь "маршрут памяти" на Родительский день почти не поменяется для бывших ангарцев: под перезахоронения намечены только ближайшие к будущему водохранилищу населенные пункты - Кодаинск, Усть-Илимск и другие. Без организованной возможности похоронить ближе к дому. Зато для многих других переселенцев этого маршрута скоро не станет вовсе: переносить могилы будут только по заявлениям родственников, причем исключительно в их присутствии. На конец июня была подана всего тысяча заявлений. Однако, согласно техдокументации, захоронений осталось больше трех с половиной тысяч! Получается, большая часть кладбищ уйдет под воду.

С начала строительства БогЭС, то есть с 1980-х годов, переселению подверглись почти тринадцать тысяч человек. Пять тысяч уехали после 2007 года, остальные - в 1980-90-е.

"Не все люди чтут свои корни. Некоторые, как переехали, могилы ни разу не навещали. Кому-то в церкви, может, сказали, что пусть лежат", - рассказывает переселенка Ольга Дробышева. Сама она не из таких: каждый "родительский день", вот уже десять лет, встречала на малой родине, в Кежме. А теперь хочет уберечь от затопления прах своих предков - перенести могилы поближе к своему новому дому, в Красноярск. "Почему они должны лежать в Кодаинске? Это чужой город", - говорит Ольга Григорьевна. Она готова оплатить все расходы, но "Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС" не предусматривала такой возможности. Готовы платить, как выяснилось, многие переселенцы. Да и заявления пишут прежде всего для того, чтобы не забыли, чтобы извлекли. А дальше люди согласны доставить дорогие останки ближе к своему месту жительства и за свой счет. Вряд ли им будут чинить препятствия: нижеангарцам - хоть и затратное, но усложнение, а исполнителю на местах - полдела по цене полного...

Что-то это напоминает, не правда ли? От обнаруженных в списках переселенцев "левых" фамилий до совсем дикой истории со всплывшим недавно проектом социально-экономического развития дна водохранилища, где чиновники края запланировали жизнь несуществующих поселков до 2030 года. И, если верить опыту предыдущих рецидивов, надежд на доскональное изучение компетентными органами всей этой потенциально коррупционной схемы - практически никаких.

"Многие вообще не хотели писать заявления. Я, когда в зону затопления ездила, с людьми разговаривал, увещивал, что нельзя могилки оставлять", - вспоминает бывший житель Паново Карл Карлович. В родном селе похоронены мать и бабушка, в Кежме - дядя и теща. Всех своих покойников планирует перевезти. "Мно-

го у нас Иванов Непомнящих. Они и сейчас не захотят приезжать", - рассказывает Карл Карлович про бесхозные могилы. И тут же вспоминает тех, кто очень хочет перевезти родных, но не может. К примеру, бывший односельчанин, которому теперь на то, чтобы добраться до Панова из Набережных Челнов, не хватит пенсии. Или Сергей Матвеевич из Кодаинска: большие ноги, и по дому почти не ходит, не говоря уж о том, чтобы присутствовать при перезахоронении отца, матери, сына...

Что делать Сергею Матвеевичу и односельчанину из Набережных Челнов? Так ли обязательно их присутствие в Дирекции? В федеральном законе такого требования нет, а сама Дирекция мотивирует это условие "необходимостью опознания" могил.

х х х

"В Нижнем Приангарье правосудие всегда на стороне администрации", - считает доцент педуниверситета и руководитель общественного проекта "Плотина - Нет!" Александр Колотов. Уж он-то о правоохранительных тенденциях в делах "граждане против БогЭС" знает не понаслышке. В прошлом году активисты КРОЗО "Плотина" пытались собрать подписи под требованием заморозки проекта плотины: как они утверждают, для постройки реанимирован морально, технологически и экологически устаревший проект 1970-х годов. Тогда их задержала милиция. Просто задержала, никаких ответных обвинений - допустим, в клевете - против КРОЗО "Плотина" не выдвинуто.

"Мы с прошлого года пишем письма в "РусГидро", - рассказывает Александр о ситуации с перезахоронением, - потому что, по федеральному закону "О погребении и похоронном деле" землю, где были кладбища, нельзя использовать еще двадцать лет. Ответ пришел только недавно. По мнению юристов корпорации, водохранилище - это не использование территории. Может быть, это и по букве, но точно не по духу закона".

Юридическая лазейка, возможно, даже более узка, чем предполагает Колотов. "Любое захоронение при затоплении несет серьезные экологические риски: от различных вирусов, многие из которых живут чрезвычайно долго, до токсинов вроде трупного яда", - рассказал "МК" директор Красноярского краевого экологического союза Николай Зубов. - Во всем мире те могилы, которые по каким-то причинам нельзя перезахоронить, полностью бетонируют. Существует специальная технология, позволяющая герметично залить останки. Тем самым соблюдаются и экологические нормы, и требования морали". Но что инвесторам до этики и морали? Ведь ложе водохранилища БогЭС - не строение и "не использование территории".

"Нет, никакой бетонной заливки, оставшиеся могилы будут обработаны специальным обеззараживающим раствором", - поведал нам директор "Дирекции" Рамиль Рахимов, попутно отрезав про экологию и мораль. - Проект перезахоронения прошел госэкспертизу". Вот только термин "экспертиза" в истории освоения Приангарья изрядно истончился. Например, негосударственные экологи-эксперты написали уже кипу обращений, заявлений и призывов по поводу проекта - тчетно. Эксперты Ростехнадзора усмотрели на БогЭС нарушение законодательства - проект не прошел государственную экспертизу, - и это строительство не мешают. Всемирный фонд дикой природы (WWF) с февраля собирает подписи под обращением к президенту Медведеву с требованием приостановить строительство ГЭС до проведения полноценной экологической экспертизы и процедуры оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), но краевые власти и инвесто-

ры проекта игнорируют фонд. Видимо, оформлению очередной сырьевой ренты ничто не может помешать.

А что думает по поводу перезахоронения прокуратура? Насколько законы действия инвесторов и Дирекции? Если создание водохранилища классифицируется не как "использование территории" - тогда, может, это "стихийное бедствие"? В таком случае переносу подлежат кладбища целиком, согласно все тому же закону "О погребении". Или вот еще, в том же законе: "Государство гарантирует погребение умершего с учетом его волеизъявления, или волеизъявления его родственников". Все соответствующие вопросы "МК" задал прокурору Красноярского края Юрию Баранову и теперь ждет ответа.

х х х

Помимо экологических рисков и юридической сомнительности перезахоронение связано с еще одной проблемой - морально-этической. Правда, вопрос такого рода бессмысленно адресовать Дирекции или инвесторам. Зачем, если даже самих переселенцев он не особенно волнует? И из ответов очень быстро становится понятно - почему. "Я больше всего боюсь, что могилы уничтожат без предупреждения, а кости сожгут. Как в Аleshкино", - вздыхает Ольга Григорьевна. Упомянутую деревню-колхоз в Кежемском районе уничтожили в числе первых, еще в 1980-х. Подруга рассказывает вала: приехала в 1995 году к родителям на могилку, но даже кладбища не нашла, только ямы в земле.

Теперь и не найдут. И "санитария ложа", можно быть уверенным, их не обнаружат, "специальным раствором" не обработают. Какого вреда тут больше - пропускать, мол, привок у вас нет, а тут...? Я пытался снять сюжет, хотя бы фото, но строгий охранник с автоматом не подпустил меня, запретил снимать, сослался на начальство. Кое - что уточнил. Груз привезли в первых числах октября. Большой ангар, перед воротами которого стоит охранник, весь забит доверху, а что не вошло-на улице, под пленкой.

В этом ангаре ютились машины скорой помощи и другая техника, в том числе грузовик, перевозящий продукты в столовую больницы, и прочее.

Вся эта техника теперь на улице, и водители не горят желанием возвращаться в этот ангар.

Вы только вдумайтесь: машины скорой помощи, которые в принципе должны быть чистыми, вернутся в ангар, наполненный микробами...

И еще. Размещение этого специфического груза в ангаре больницы - прямое нарушение г-на Безматерных П.Ф. И об этом вряд ли неизвестно депутату ЗС Собрания края А.А. Симановскому, возглавляющему комитет по экологической безопасности.

Другая история.

Очередная делегация из Литвы. Приехали 4 дня назад, объездили все деревни вокруг, снимали могилы соотечественников. Для истории. Просили помочь с выездом в Кежму...

С Кежмой, как оказалось, уже опоздали: баржа с эксгумированными уже вышла из Кежмы и идет в Кодаинск, либо выйдет вот вот...

На счет оставшихся, неостребованных могил по деревням в зоне затопления информация такая: уже абсолютно ясно, что могилы перевозиться не будут, саркофагов над кладбищами возводиться не будет, просто очистят площадки от крестов и оградок, и затопят, как есть.

Так им объяснили в администрации района.

А в это время на территории хозяйства ЦРБ у здания morga в 50 шагах от ДЕТСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ районной больницы были размещены цинковые ящики с содержимым известного всем характера...

Вопрос: уместно ли устраивать подобный склад в такой близости от больницы?

Слухи о сибирской язве и скотомогильниках Кежмы никем не опровергнуты, и не подтверждены. По некоторым данным на эксгумацию родственников даным не пропускать, мол, привок у вас нет, а тут...? Я пытался снять сюжет, хотя бы фото, но строгий охранник с автоматом не подпустил меня, запретил снимать, сослался на начальство. Кое - что уточнил. Груз привезли в первых числах октября. Большой ангар, перед воротами которого стоит охранник, весь забит доверху, а что не вошло-на улице, под пленкой.

В этом ангаре ютились машины скорой помощи и другая техника, в том числе грузовик, перевозящий продукты в столовую больницы, и прочее.

Вся эта техника теперь на улице, и водители не горят желанием возвращаться в этот ангар.

Вы только вдумайтесь: машины скорой помощи, которые в принципе должны быть чистыми, вернутся в ангар, наполненный микробами...

И еще. Размещение этого специфического груза в ангаре больницы - прямое нарушение г-на Безматерных П.Ф. И об этом вряд ли неизвестно депутату ЗС Собрания края А.А. Симановскому, возглавляющему комитет по экологической безопасности.

ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ "НАБАТ"

Прочитав эту информацию от соседей, жители поселков, расположенных на побережьях Ангары, будут явно обеспокоены: воды уж не столь величаво Ангары принесут с собой различные заболевания даже через употребление рыбы. А.А. Симановский же, в случае его очередного избрания в Законодательное Собрание возглавит, наверное, другой комитет. Например, социальной политики и здравоохранения...

В Интернете вновь появляется информация о выделении средств на строительство Мотыгинской ГЭС и разработку проектно-сметной документации и проведение экологической экспертизы для строительства Средне-Ангарской ГЭС (в районе поселка Шиверский). Не станут ли ложа этих гидросооружений смертельным пожим всех ангарцев?

Станислав ЭТКИНД ПОСТСКРИПТУМ

Новые шокирующие новости, связанные с перезахоронением могил из зоны затопления.

Мои друзья из Кежмы поделились только что.



ПЕРЕД ВЫБОРОМ?!

О деятельности депутата Законодательного Собрания края А.А. Симановского газета "Набат" публиковала материал "В соответствии с... несоответствием" в № 16 от 28 июля прошлого года. Не хотим повторяться, ведь изменений практически не произошло. Недавно на сайте газеты "АП" была опубликована информация о работе депутата ЗС А.А. Симановского за 2010 год, которая вызвала неподдельный интерес и бурное обсуждение в Интернет-сети. Предлагаем часть этого необычного электронного диспута и обмена мнениями. Стиль и орфография не изменены.

-Ну-да, всё как обычно. Реализацию проектов федерального уровня приписываем к своим достижениям. И ни слова о полученных "откатах".

И ЭТО ВСЁ О НЁМ....

- Афигеть! Так держать, молодец!!! Только каким образом этот глубоководный муж причастен к частным инвестиционным проектам: ГЭС, алюминка, ЛПК и т.п. там денежки частных компаний. Им плевать на его участие или безучастие. А мост вообщем Льва Кузнецова подконтрольный объект.

- Не только Богучанский район подмял под себя этот замечательный избранник. Еще и Мотыгинский.

- Подмял бы и Кежемский, да пришлось затопить.

-Кстати, г-н депутат являлся активным пропагандистом Мотыгинской

ГЭС, изберут вновь - будет радеть за Средне-Ангарскую в Шиверском, а там глядишь за откат, в Приангарье строительство марганцевого комбината пробьёт. В общем его любовь к Нижнему Приангарью неподдельна.

- В споре рождается истина. Каждый остался при своём мнении: подписался или не подписался...Надо больше думать о народе, а что Симановский сделал для него сам лично? Из своего кармана зарплату бюджетникам повысил или повысит, или пенсии? Наши старики милостыню просят. Жаль их.

- Ну-ну, вы возьмите за весь пе-

риод его депутатства интервью по местному телевидению. По состоянию на сегодня у нас должна уже работать новая ЦРБ, физкультурно-оздоровительный комплекс и т.д. Видимо о его работе вы узнали только из этого "опуса".

- Я говорю про лично депутата и его работу. Тоже внимательно смотрю телевизор, сравниваю его деятельность с работой других депутатов Законодательного Собрания и только укрепляюсь в своём мнении.

- Класс!!! Да про него "лично" и говорят. И во всех его выступлениях были названы конкретные сроки сдачи объектов(которых нет до сих пор) а вы всё "сравниваете" и только "укрепляетесь" Вы в окно-то посмотрите... А ещё, ему отзовитесь, скоро выборы, нужны ему будут такие...

- Симановский - демократ, а демократия по-русски это - один день голосуем - пять лет голосим.

РЕАЛЬНАЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Прочитали в районной газете за 22 июля статью депутата ЗС А.А. Симановского, которая ничего, кроме возмущения у нас не вызвала. Прежде всего, стало обидно за своих земляков-абанцев, которых всё ещё продолжают считать за недалекую и ни в чём не разбирающуюся толпу.

Да, часть депутатов предприняла отчаянную попытку вернуть деятельность районного Совета в рамки Устава, в котором прописана норма, обозначающая районный Совет как коллегиальный орган "Муниципального образования Абанский район". Но на самом деле, на протяжении последних лет, никакого коллегиального управления в районе нет. Всем хорошо известно, что районом управляет единолично один человек, и делает он это, не считаясь ни с мнением жителей района, ни с мнениями депутатов. Абан - не такой уж большой посёлок и все мы знаем, как грубо пресекаются любые попытки возразить Главе района или высказать ему свое мнение. Именно поэтому де-

путаты открыто возмутились тем, что их превратили в кукол, пытаясь использовать их в каких-то своих личных интересах...

Естественно, это вызвало бурю негодования у Главы, привыкшего к покорному молчанию окружающих. А здесь вдруг депутаты оказались принципиальными и не пошли на попятную, твёрдо отстаивают свою позицию. Надо отдать им должное, в наших реалиях это очень непростое решение и мы понимаем, чего оно им стоило... И вот здесь-то, как раз и появилась в районной газете статья А.А. Симановского, который взялся учить наших депутатов депутатской этике и профессионализму.

Да, депутат Заксобрания присутствует на торжественных мероприятиях, рассылает поздравления, говорит о будущих планах, что все мы в скором времени будем хорошо жить, и как много делает он, как депутат ЗС. Но его нет, когда в районе закрывают школы, скромно молчит, когда речь заходит о воровстве бюджетных денег, закрыва-

ет глаза на царящую вокруг разруху. А вот попытку депутатов снять Главу, он прокомментировал сразу же, и ситуацию в депутатском корпусе выставил так, что в рядах депутатов есть люди, которые желают сделать жизнь абанцев ещё хуже, чем сейчас. Абсурд! Хотя при этом он говорит, что был в районе в мае, июне и июле, а значит, что должен бы владеть достоверной информацией и при желании мог разобраться в проблемах депутатского корпуса. Он не может не знать о реальной ситуации в районе: уголовные дела, хищения бюджетных денег, злоупотребления властью в различных сферах жизнедеятельности. Ведь как терпеть, если миллионы, выделенные на водопроводы для населения, по версии следствия, украдены, а люди на соседней улице из-за отсутствия не только водопровода, но и водоканчки, носят воду из реки.

Если говорить о конкретных делах, по которым нужно оценивать работу депутатов, об ответственности, которую они несут перед избирателями, то хотелось бы напомнить депутату Законодательного Собрания края, что в своей предвыборной кампании 4 года назад, Вы пообещали заасфальтировать улицу Володи Турова. Но вместо асфальта улицу засыпали бульжниками, и теперь наши дети спотыкаются о них, а мы глотаем пыль, летящую с дороги. Такие вот "реальные дела", такая вот ответственность депутата. Кто-то "играет" и ничего не теряет, бросая слова на

ветер в виде предвыборных обещаний, а кому-то приходится жить и разбираться в суровой действительности, которую Вы называете "игрой".

**Жители улицы В.Турова:
Спиридоновы, Попов,
Барановская, Турова,
Василевская, Абраменок
и др.**

(из независимой газеты Абанского района "Намедни" №8 от 28 октября 2011 г.)

Уважаемые жители
Богучанского района!

На пороге очередных Выборов. Нам опять обещают светлое будущее. И мы снова верим. Не надо брать пример с депутата Симановского А.А., когда на сессии ЗС Красноярского края при голосовании за предоставление мер социальной поддержки по оплате коммунальных услуг работникам здравоохранения и культуры он воздержался. Такую же политику он занял при обсуждении вопроса по оплате коммунальных услуг работникам образования. Когда обсуждался вопрос о социальной норме потребления электроэнергии населением края, депутат А.А. Симановский снова воздержался, проявив тем самым истинную "заботу" о своих избирателях.

Ваша явка на избирательный участок должна быть обязательной, а выбор - однозначным, как того требует трезвый разум.

Этот документ хотя и обозначен 2006 годом, он даёт все основания полагать, что практически ничего не меняется ни в характере человека, ни, тем более, в его амбициозности. Прочитав его, одни богучанцы скажут: "Это было не у нас и ладно", другие "Это было давно и...". Но хочется верить, что большинство задумаются, прежде чем пойдут на свои избирательные участки.

"Уважаемые депутаты Красноярского края! К вам обращаются жители п. Первомайского Мотыгинского района. Возможно, вы слышали, что у нас в районе назначены выборы Главы района на 8 октября 2006 года. Мы, конечно, представляем достаточно ясное мнение власти о нас, простых людях и избирателях и в ответ платим взаимностью. Но то, что стало твориться в районе задолго до выборов (даже после стольких лет "демократии"), вызывает возмущение. К нам в район еще с 2005 года зачастил ваш коллега депутат Заксобрания г-н Симановский А.А. под предлогом курирования

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО...!

района от "ЕР". В июле этого года назначаются выборы Главы района депутатами районного Совета, а уже к концу июля, началу августа, нарушая все сроки Закона о выборах, цинично, нагло, открыто этот ваш коллега начинает агитационную кампанию своего выдвиженца от ЕР, попутно отодвигая других кандидатов.

Эта компания - Симановский вместе со своим выдвиженцем Жгуну В.Е., председателем районной избирательной комиссии, первым заместителем Главы района Сипкиным П.А. и заезжими специалистами по выборным технологиям, нарушая установленные законом сроки, начинает агитацию по посёлкам района. И напле-

вать им на Закон, Конституцию, этику депутата да и просто на элементарную порядочность.

Мы, конечно, понимаем озабоченность депутата Симановского своим будущим, ведь весной выборы в ЗС края и этот господин решил "осчастливить" нас своим выдвижением от нашего и Богучанского района. Видимо, в том округе, где он избирался ранее, и где сумели хорошо понять этого господина, шансов было немного, а избраться уж очень хочется. Симановский с Жгуну щедро раздаёт обещания: построим, купим, а кто-то точно подметил "подстроим", "подкупим". А все мы точно знаем этого выдвиженца, разорившего три посёлка,

ломавшего бульдозером гаражи и здания, лишившего работы сотни людей, продающего водку под зарплату в личном магазине, обанкротившего Северо-Ангарский ГМК, которому так усердно помогает Симановский. Сегодня Симановский помогает Жгуну, весной Жгуну помогает Симановскому, а нам внизу, что там наверху, на уровне Губернатора и ЗС края за нас уже всё решено.

Уважаемые депутаты, если за нас уже всё решено, зачем нужны эти выборы?

**Безруких А.М.,
Макаров С.М., Тауснева Т.Н.,
Егоров Н.А., Владимиров В.П.
и другие. Мотыгинский район**

О ВЫБОРАХ

Вовремя пообещать - это почти что сделать.

Если есть общество обманутых вкладчиков и дольщиков, то почему нет общества обманутых избирателей? Депутат - это не друг человека. Другой не выбирают.

Мы выбираем, нас обирают... Если политика - грязное дело, то выборы - банный день.

Слуг народа становится всё больше, а народа - всё меньше.

Российский избиратель посещает выборы исключительно из желания отомстить.

Нашему народу уже столько обещано, а ему всё мало.

Демократ - это не тот, кто приходит к власти демократическим путём, а тот, кто им уходит.

В России больше всего ненавидят тех, кого сами выбирают.

Захотю те, кто "вышел из народа", возвращаются обратно только по приговору суда.

О ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКАХ

Политика - грязное занятие, а с годами грязь въедается.

В нашей стране новые законы порой придумывают те, кто должен сидеть по старым.

Стоит человека лишит привилегий, как он начинает с ними бороться.

НАРОДНЫЕ АФОРИЗМЫ

Оппозиция - это борьба в коридоре власти за выход к кухне.

Раньше пугали трудности роста, теперь - рост трудностей.

Кристалльно чистой совестью может быть лишь у того, кто её потерял.

Скажите: что делать? Кто виноват - и так все знают.

Реформы вселяют надежду, да вот новоселье всё откладывается.

О ВЛАСТИ

О власти или хорошо, или плохо. Все на борьбу с коррупцией по призыву подозреваемых в ней.

Если виноватых нет, значит, они уже у власти.

В новом году правительство обещает стабилизировать рубль. А если получится - то два.

Власть портит человека, а безвластие - людей.

Если бы не народ, у правительства не было бы никаких проблем.

Как бы плохо мы ни говорили о правительстве, оно думает о нас ещё хуже.

Государственные мужи часто ведут себя, как холостяки.

Ветви власти царапают только простых граждан.

Рожденный ползать летать не может, но порой заползает о-о-очень высоко.

Жизнь - как шахматы: в правительстве регулярные рокировки, а в народе - сплошная мат.

О РОССИИ

Велика Россия! То урожай собрать не можем, то налоги...

Нельзя допустить распродажу России. Лучше мы её сами разорюем.

Пропасть бывает столь глубока, что срываются в неё деды, попадают отцы, а разбиваются внуки.

В России три беды: дураки, дороги и дураки, указывающие, какой дорогой идти.

Свои ошибки мы обычно отмечаем государственными праздниками.

Россия - общество равных возможностей.

Первым гаишником на Руси был Соловей-разбойник. Он сидел у дороги, свистел и грабил.

В России есть два вида крупных личных состояний: ворованные и краденные.

Воруют у нас все, но встречаются и профессионалы...

Сколько у государства не ворует,

всё равно своего не вернешь.

Меряют сроками свой стаж только полштики и уловники.

О НАС

Заплатил налоги и сплю спокойно. На лавочках, в подвалах, на вокзале...

При наших налогах дышать удаётся только через дыры в законах.

Желудок у бюджетника уже не больше напёрстка, а сил ему требуется гораздо больше, чем кошке. Пожалуйста, заплатите налоги.

Состоятельный человек - это тот, кто успевает заработать больше, чем у него отняли.

Скопится денег на черный день многим мешает отсутствие дней беды.

Потребительская корзина годится только на то, чтобы с ней ходить в лес за грибами.

Сначала мы жили бедно-бедно, а потом нас ограбили...

Деньги - это зло. Зайдешь на рынок и зла не хватает.

Чужие деньги считать не прилично, а свои - грешно...

Порядочные деньги редко водятся у порядочных людей.

Деньги всегда достаются честным трудом, но для одних - своим, а для других - чужим.

Неужели правда состоит в том, что нам постоянно лгут?



Сергей Миронов

Сергей Миронов: Кто проиграет битву за образование, тот проиграет будущее

В лучшей сотне авторитетного международного рейтинга университетов QS(Quacquarelli Symonds) за 2011-2012 годы не оказалось ни одного российского вуза

Конечно, любой рейтинг условен. Приходится учитывать массу критериев, параметров, всегда есть место субъективности. Но чтобы в сотню лучших вузов по мнению компетентной международной организации не вошел ни один российский, это - нонсенс! В рейтинге компании QS МГУ занял 112 место, Санкт-Петербургский университет - 251-е. Эксперименты с ЕГЭ и Бо-

лонскими принципами, пресловутые ФГОСы (федеральные государственные образовательные стандарты) и финансирование образовательной сферы по остаточному принципу сделали свое дело. И самое печальное в том, что это черное дело еще не завершено.

Если, по словам Джона Кеннеди, в 60-х годах американцы проиграли русским войну за школьной партой, то сегодня мы проигрываем битву и за школьной партой, и за студенческой скамьей. Ведь проиграть образование и, как следствие, науку, передовые технологии, экономику и культуру - значит проиграть будущее.

Минимальная месячная зарплата учителя с 15-летним стажем (в пересчете на рубль)

страна	з/плата (руб.)	страна	з/плата (руб.)	страна	з/плата (руб.)
Люксембург	221 000	Швейцария	164 000	Германия	148 000
Ю. Корея	136 000	Нидерланды	136 000	Ирландия	135 000
Япония	122 000	Шотландия	120 000	Австралия	117 000
Испания	115 000	Дания	113 000	США	113 000
Англия	112 000	Бельгия	110 000	Финляндия	103 000
Австрия	100 000	Н.Зеландия	96 000	Норвегия	94 000
Португалия	89 000	Швеция	86 000	Италия	84 000
Франция	84 000	Израиль	54 000	Польша	41 000
Венгрия	40 000	Эстония	32 000	Индонезия	6 000

У СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ есть решение. Мы знаем, как вернуть заслуженную славу нашему образованию. Знаем, как вернуть в общество гордое звучание слова "Учитель". Знаем, как передать важные решения в этой сфере в руки профессионалов. Но пока ЕР - "партия при власти" - монополично правит во всех областях, дело не сдвинется с мертвой точки. Партия чиновников и олигархов всегда будет стоять на страже хозяйских кошельков, а не защищать право граждан на образование!

Актуальные частушки Бабы Светы веселушки

Взять гармошку, дед, пора
Наступают выборы.
Снова встанем, на распутье?
Нет уж, хватит! Чёрта с два!

Обещают улучшения
Программы федеральные.
Только деньги загребут
Структуры криминальные.

Один закон, другой закон
А порядка нету,
По России слышен стон,
В жизни нет просвету.

Посиди, дед, в тишине,
Да подумай обо мне,
С депутатов спроса нет,
У меня ж готов обед.

Из российской, из казны
Мосты, дороги строят,
Ну а после ввода их
Богатые присовоют.

О совести и чести
Чиновники не знают.
Лишь купурой захрустят -
Враз всё понимают.

Снова выборы всерьез,
Мечется Россия
Обещаний целый фюз,
А поле нечем сеять.

К депутату у меня
Вотум недоверия,
Он всё больше по гулянкам,
А таким не верю я.

Всё про выборы твердят,
С народом, мол, все будут.
Депутатами как станут,
Слова свои забудут.

В депутаты подался
С народом не сжился.
Чтоб мандатом грудь прикрыть
И в тюрьму не угонять.

Дед на выборы пойдет,
Глядишь, достойных там найдёт.
Ему пример я покажу:
Сама на выборы схожу.

Чёрт нас снова наказал:
Опять на выборы позвал.
Неразумный мы народ,
Будем избирать господ.

Коль отдашь свой голос им,
Всей родней заголосим:
Коль ты за партию господ
В семье нашей ты - урод.

Снова выборы грядут,
Лапшу от кандидатов ждуть.
И, как всегда, в голодный год
Без масла её съест народ.

С дедом раньше точно знали,
За кого голосовали.
Нынче ж, кто народ боится,
В списке партии стремится.

Вот система, твою мать,
Друг другу власть передавать
Чем народ вот так смешать,
И мне дайте порулить.

Победит медведь опять -
Лапу будем мы сосать,
Сосать будем круглый год -
Хочешь ты такой итог?

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Напоминаем, наш Расчетный счет
р/с 40703810031110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБ РФ
ИНН 2407064611,
ОГРН 1092400001484,
к/сч. 30101810800000000627
БИК 040407627.

Необходимо обязательно указывать назначение платежа - "Благотворительный взнос в МОО "ОКБК".